

叙提交的“化武”清单“比预料更全面”

美:建议由俄罗斯销毁“化武”

本报综合消息 全球负责监督和销毁“化武”的禁止化学武器组织9月21日证实,叙利亚已提交“化武”清单。据初步评估,叙“化武”储量大约在1000吨到1300吨。

“俄罗斯之声”称,叙已向联合国下属机构禁止化学武器组织提交“化武”储量清单,其中包括种类、储存方式和储存地点。禁止化学武器组织宣布,将组织专家制定有关叙“化武”的具体清点、运输、储存和销毁程序。专家将前往叙利亚对提供的材料和实际储量进行核实,然后再制定处理方法。美国有线电视新闻网22日报道,该组织发言人表示“将核实申报的准确性及密封所有材料,以确保安全。”

美国回应称,美国官方对叙政府迅速提交“化武”清单感到惊喜,认为“叙政府的申报比华盛顿预

料的更全面”。美国国务卿克里也表示,通过和平方式完全移除叙“化武”是可能的。

至于由谁来销毁化武,美国希望俄罗斯承担这项工作。俄科学院世界经济和国际关系研究所武器问题专家卡利宁娜表示,运出此类“化武”耗费巨大,需要专门的集装箱、船舶和沿途的安全保护措施。据评估,为了对运出“化武”提供保护,需要近1万名士兵参与。

俄外长拉夫罗夫22日表示,莫斯科坚决主张吸引叙反对派加入销毁叙化学武器的进程。

叙反对派有软化趋势,叙“全国联盟”主席加尔巴22日发表声明称,该组织愿在成立具有最广泛权限的过渡政府的基础上参加叙问题国际会议。

(据《新民晚报》)

奥巴马出席枪击案悼念活动呼吁控枪

新华社华盛顿9月22日电 (记者 孙浩 郭曼桐)美国总统奥巴马22日晚出席为美国海军设施枪击惨案12名遇难者举行的悼念活动,呼吁美国人付诸实际行动抵制泛滥的枪击暴力。

主办方统计,包括奥巴马、美国国防部长哈格尔及军方官员在内,当天约有4000人出席活动。奥巴马致辞说,他就任总统以来已见证了美国5起造成重大伤亡的枪击惨案,枪击惨案如此频繁,他对此“无法接受”。

奥巴马说,英国、澳大利亚等国在发生单个枪击惨案后就觉醒并采取实际行动。美国显得如此“与众不同”,其原因并非美国人更具暴力

倾向,而是这里的人们太容易接触到枪支,在于美国拒绝采取最基本的措施以防范枪支落入罪犯和危险人物之手。而人们之所以对控枪失去信心,恰是因为这个议题始终在政界寸步难行。

奥巴马还说,12名枪击案遇难者不应只是统计数据,这些家庭所承受的悲剧理应震撼整个美国并引发某种改变,降低枪支暴力是美国社会需要的改变,也是大多数美国人支持的改变。

位于华盛顿的海军海洋系统司令部16日发生枪击案,12人遇难,另有一名作案嫌疑人在与执法人员交火中被击毙。

王毅呼吁在叙“化武”问题上

安理会应发出团结一致信号

新华社联合国9月22日电 中国外交部长王毅22日在纽约联合国总部会见联合国秘书长潘基文,双方就叙“化武”问题深入交换意见。

王毅说,叙“化武”问题已出现和平解决前景,这一进展来之不易,符合国际社会的共同愿望与期待。当前重要的是,联合国安理会应维护团结,克服分歧,形成共识,对外发出团结一致的信号,支持

禁“化武”组织尽快客观、公正、专业地启动核查销毁叙“化武”进程,中方愿派专家参加有关工作。同时,中方支持秘书长关于成立叙“化武”问题“联合特派团”的提议,如各方达成一致,中方愿积极参与。

王毅表示,销毁叙“化武”工作应与政治进程并行推进,中方将在此过程中继续发挥积极和建设性作用。

菲北部发生山体滑坡事故造成至少13人死亡

新华社马尼拉9月23日电 (记者 高飞)菲律宾军方23日表示,因近日连降大雨,该国北部三描礼士省当天上午继续发生山体滑坡事故,造成至少13人死亡,另有2人失踪。

菲陆军第24步兵营负责军民事务的军官伊冯娜·里卡尔福说,第一起山体滑坡发生在当地时间早6时30分左右,地点位于苏比克市下面的一座村庄。军方救援人员目前已从事故现场挖出9具尸体,

目前正在搜救2名失踪人员。

她说,在这起事故发生后大约半小时,该省圣马塞利诺镇附属的两座村庄又连续发生山体滑坡事故,导致4人死亡。

菲律宾军方表示,山体滑坡事故很可能是由近日当地大雨引发。军方说,由于盘踞当地的西南季风受台风“天兔”影响而加强,菲北部地区从22日起连降大雨,部分地区的降雨至今尚未停止。

广告